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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DEPARTAMENTAL 

EM 4 DE NOVEMBRO DE 2015 
 
No dia quatro do mês de novembro de 2015, às 14:00 h na sala da Congregação da Escola de 
Comunicação da UFRJ, teve início a reunião do Conselho Departamental - CONDEP, com a 
presença dos professores Amaury Fernandes, Cristina Rego Monteiro da Luz, Chalini Torquato 
G. Barros, Luciano Saramago, Fernando de Souza Gerheim, , Lucimara Rett,  Mario Feijó 
Monteiro,  Jacyan Barbosa, Maria Teresa Bastos e Suzy dos Santos.  Não compareceram 
representantes do corpo discente. A professora Chalini Torquato presidiu a reunião, que teve 
como pauta os pontos enumerados a seguir: 1. Obras do Palácio; 2. Apresentação de 
AGF’s; 3. Estrutura das salas de container; 4 . Pedido de professor substituto; 5. 
Contrato da professora Luanda Schran; 6. Contrato de professor substituto; 7. Disciplina 
Criação de Mídias Contemporaneas; 8. Reforma Curricular; 9. Assuntos Gerais  
 

1. OBRAS DO PALÁCIO: Amaury Fernandes informou que foi apresentado um projeto 
arquitetônico em reunião com representantes das unidades que ocupam o palácio. As 
quatro unidades se queixaram da forma como o projeto foi conduzido e essa 
reclamação feita foi levada ao reitor. Ficou estabelecido que haveria uma comissão 
para acompanhar as obras. Ficaram definidos prazos para a obra do palácio que será 
dividida em três partes: 1º) Corredor da sala 126 – início 15/12/15; 2º) Corredor da sala 
120 – início 15/02/16; 3º) Corredor da sala Vianinha + Sala da Congregação 15/04/16. 
O reitor apresentou disposição de conversar mais amplamente com as unidades da 
Praia Vermelha sobre alterações no plano diretor.  

 
2. APRECIAÇÃO DE AGF’S: – Solicitação de pauta da Jacyan Barbosa. Desde 2010 a 

uma normatização do uso de AGF’s pelo CEG. Cada AGF deve vir acompanhada de 
um processo com boa justificativa. Quem expede, coleta assinaturas e monta o 
processo é o Coordenador de curso. O aluno apenas insere a justificativa. O processo 
pronto é encaminhado para o COAA do curso,  que avalia e manda para o CONDEP, a 
Congregação referenda e vai pro CEG. Consultar na resolução do CEG para o caso de 
dúvidas no site da PR1 (lá se pode procurar Helena ou Érica). Depois do parecer do 
COAA é que se colhe as assinaturas de chefe de departamento, direção adjunta de 
graduação ou diretor da ECO. 

 
3. ESTRUTURA DAS SALAS DE CONTAINER: Parte esquerda duas salas grandes. Em 

cima, a sala grande à esquerda – vai ser convertida na redação experimental com os 
computadores que estão na sala 119. Do lado direito superior existe uma sala menor 
com os computadores para a editora experimental. A agência experimental e o LUPA 
vão para o andar superior. Nas duas salas de 50 alunos e a pequena de baixo, à 
direita, estão tendo quadros comprados. Em cima já tem a sala para montar o swich do 
estúdio de TV. TV da sala 108 vai para a sala SC1 (Quem deve providenciar é a 
Diretora de Administração – Sheila – deve contactar) O auditório da CPM vai voltar a 
ter ar condicionado em breve.  
 

4. PEDIDO DE PROFESSOR SUBSTITUTO: Pedidos de professor substituto para 2016.1 
foram APROVADOS por unanimidade para serem encaminhados ao CEG. 
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5. CONTRATO DA PROFESSORA LUANDA SCHRAMM: APROVADO o pedido de 
contratação da substituta Luanda Schramm para Teorias da Comunicação. 
 

6. CONTRATO DE PROFESSOR SUBSTITUTO: Contrato de professor substituto pode 
ser de no máximo 24 meses. APROVADO em reunião que os professores substitutos 
sejam alertados para que adéquem seu cronograma de 2015.2. Os Chefes de 
Departamento deverão enviar casos excepcionais para controle da Direção de 
Graduação e para a Direção da ECO. 
 

7. DISCIPLINA CRIAÇÃO DE MÍDIAS CONTEMPORANEAS: A disciplina vai ser 
direcionada para o DMAC com troca de código promovida pela coordenadora de PP. 

 
8. REFORMA CURRICULAR:  Amaury pede que os coordenadores conversem esse tema 

de maneira ampla com seus professores em reuniões específicas, convidando também 
alunos e técnicos, quando couber. 
 

9. ASSUNTOS GERAIS: a) A respeito de inserção de alunos em turmas, estando 
indevidamente inserido na turma, é possível inserir o aluno, após a fase de alterações 
que, em 2015.2, é dia 09.11.15; quanto a questão de aluno incluído ex-ofício, vale uma 
consulta ao CEG.  b) Professora Maria Tereza pediu  ajuda para o curso de Radialismo 
criar uma produtora.  Amaury pede que isso seja discutido junto com a reforma 
curricular para que cada habilitação tenha sua experiência prática com editora, 
laboratório, redação experimental e produtora. 

 
 
 
Nada mais foi tratado. Eu, Marcia do Espirito Santo Pires Bastos, recebi, em 28 de janeiro de 
2016, os dados para escrever esta ata da professora Chalini Torquato G. Barros. . A Ata então 
foi lavrada e assinada pela Diretora Adjunta de Graduação, a mesma que enviou os dados   
 
 
 

Rio de Janeiro, 29 de janeiro de 2016  
 
 

 
 

 


